

12小时平均降雨量13.7毫米,昨天雨水横扫浙江大部地区,今天浙南的雨水将渐止

# 感觉有点闷? 距离入梅还早 好在这个双休日,天晴啦

本报记者 金丹丹

“六一”儿童节,雨水君也来过节了。

昨天,浙南成了雨水“重灾区”,雨势明显。而杭州主城区位于雨带边缘,白天只偶有阵雨。

从今天开始,雨水将渐止,直到周末,都是晴好天气。



文成岔口镇  
干部在排查  
安全隐患。

刘进希 摄

## 94个乡镇降雨超过50毫米 浙南成了雨水“重灾区”

受冷暖气流交汇影响,昨天雨水横扫我省大部地区,浙江南部和中西部出现大雨暴雨天气。据省气象服务中心统计,全省近12小时平均降雨量13.7毫米,平均降雨量较大的有丽水37.6毫米、温州31.0毫米。全省有94个乡镇超过50毫米(暴雨),其中有4个乡镇超过100毫米(大暴雨),最大为龙泉西街街道牛头岭村133毫米。

杭州南部的淳安也出现了短时强降水,其中昨天上午7—8时淳安王阜、威坪局地小时雨量超过30毫米。不过,这场雨对杭州主城区影响不大,由于位于雨带边缘,杭州昨天白天只是偶有阵雨现身。

有了雨水,气温也下降了,昨天白天全省大部分地区的最高气温在27—29℃左右。

昨晚是雨水的最后一击——浙南部分地区仍有中雨,局部大到暴雨;其他地区局部还有阵雨或雷雨。

从今天起,浙南的雨水就渐止啦,转阴到多云,其他地区则以多云为主。

明后天的双休日,全省都是多云为主的好天气。

再来看看杭州,今天晴好天气就将回归,

气温和昨天相近,最高气温29℃,最低气温21℃。双休日杭城都是晴或多云的天气,最高气温26—29℃,最低气温20—21℃,还是比较舒适的。

## 六月是杭州降水集中期 不过距离入梅还早

别看双休日天气很赞,下周初(5—6日),全省又要迎来雨水了,多云转阴有阵雨或雷雨,部分雨量中到大。不过也不用太担心,从6月7日开始,又可以连晴好几天了。

进入六月,经常来点雨是很正常的。杭州市气象台分析说,六月是杭州降水的集中期。六月的降水通常可分为两个阶段,上半月一般是过程性降水,来来去去都很干脆,下半月就比较头疼了,进入梅雨期后,经常是阴雨连绵、无休无止,有时还会来个暴雨、大暴雨甚至连续暴雨,再加上气温高,人会觉得很潮湿闷热。

那么梅雨季啥时候才会来?

气象专家告诉钱报记者,在气象上,入梅有一个严格而复杂的标准,要考虑副热带高压的情况、气温、降水日等指标。杭州的平均入梅时间在6月13日前后。所以,当下我们还是可以享受六月上旬雨水的干脆利落。

## 省环保厅昨发布2016年环境质量状况 空气质量好于上一年 江河干流水质基本良好

本报讯 昨天,浙江省环保厅发布了2016年浙江省环境质量状况。无论是水还是空气都还不错,其中空气质量好于上一年。总的来说,全省环境质量持续改善。

全省地表水环境质量总体良好,水质达到或优于地表水环境质量三类标准的省控断面占77.4%,同比上升4.5个百分点;劣五类占2.7%,同比下降4.1个百分点。全省列入劣五类削减行动计划的6个省控劣五类断面水质均达到目标。

在八大水系、运河和河网中,江河干流总体水质基本良好,部分支流和流经城镇的局部河段仍存在不同程度的污染,其中钱塘江、曹娥江、甌江、飞云江、苕溪水质达到或优于三类水质标准,水质优良;甬江、椒江、鳌江和京杭运河等水系中部分河流(段)超三类水质标准。平原河网水质相对较差,达到或优于三类水质断面的占31.0%,同比上升2.4个百分点。

11个设区城市日空气质量(AQI)优良天数比例平均为83.1%,同比上升4.9个百分点;PM2.5年均浓度平均为41微克/立方米,同比下降12.8%,舟山和丽水环境空气质量达到国家二级标准。

全省酸雨污染仍较严重,降水pH年均值为4.88,同比上升0.02;酸雨率平均为69.9%,同比下降3.3个百分点。

全省城市声环境质量总体较好,11个设区城市区域环境噪声平均为55.1分贝,同比持平。城市道路交通噪声平均为68.1分贝,同比上升0.5分贝。在影响城市声环境的各类噪声源中,生活和交通噪声源仍是主要噪声源。

本报记者 孙燕 本报通讯员 邵甜

## 我省49家生产企业主动召回 45355件儿童玩具、文具和家用电器 赶紧去查查 孩子的玩具堆

本报讯 “六一”儿童节前夕,我省平湖市贝斯特童车有限公司等41家儿童玩具及用品生产企业,温州市福环电子科技有限公司等8家电器生产企业,决定对其生产的63批次共计45355件存在缺陷的儿童玩具、文具和家用电器实施主动召回。

童车类产品较为集中的缺陷问题是儿童推车的危险夹缝、婴儿学步车的防撞间距、电动童车的活动部件间的间隙等项目不符合安全标准要求,这些缺陷容易对儿童身体部位造成挤夹的伤害或撞伤。比如嘉兴小虎子车业有限公司生产的儿童三轮车的小零件不符合要求,容易造成儿童窒息;平湖市贝斯特童车有限公司生产的婴儿学步车,因为脚轮尺寸不符合,使用时易卡入槽中,使轮子停止转动,造成车辆倾翻,导致儿童受伤。

儿童服装类产品较为集中的缺陷问题是pH值、耐湿摩擦色牢度、绳带不符合安全标准要求。比如杭州市西湖区乐谱服装生产的牛仔背带裙,因为绳带未固定,可能因无意识的缠绕或意外的钩挂对孩子产生伤害。

省质监局提醒消费者近期关注国家质检总局缺陷产品管理中心网站(dpac.gov.cn),及时了解生产企业的产品召回信息,如发现本地市场有销售或已经购买,可直接与本地经销商或生产厂家联系,也可以拨打热线电话010-59799616反映问题或提交缺陷线索。 本报记者 鲍亚飞 通讯员 沈志坚

懒人直接看这里

2日(周五):阴转多云,21~29℃  
3日(周六):多云转晴,21~28℃  
4日(周日):多云,20~26℃  
5日(周一):阴转阵雨,19~25℃

6日(周二):阵雨,20~25℃  
7日(周三):阴转多云,20~28℃  
8日(周四):多云转晴,21~31℃